Príloha 6 
Zoznam merateľných ukazovateľov podľa jednotlivých horizontálnych priorít
Horizontálna priorita - Rozvoj informačnej spoločnosti
Pre všetky prioritné osi je uvedeným povinným ukazovateľom výsledku a ukazovateľom dopadu nasledujúci ukazovateľ:  

	Aktivita/skupina aktivít 
	Ukazovateľ- výsledok 
	Ukazovateľ - dopad 

	Všetky 
	Výška výdavkov na   nákup, vývoj alebo prevádzku hardware, software, služieb širokopásmového pripojenia alebo iných služieb v oblasti IT  v rámci projektu (v EUR)
	Podiel výdavkov na   nákup, vývoj alebo prevádzku hardware, software, služieb širokopásmového pripojenia alebo iných služieb v oblasti IT  na celkových výdavkoch  projektu (v %)


Pre účely monitorovania na úrovni projektu je v stĺpci „východisková hodnota“ potrebné vyplniť vždy hodnotu nula „0“. 

V prípade, ak neuvediete povinný ukazovateľ výsledku podľa vyššie uvedenej tabuľky vrátane ostatných relevantných údajov (merná jednotka, východisková hodnota, rok, plánovaná hodnota, rok) a zároveň povinný ukazovateľ dopadu podľa vyššie uvedenej tabuľky vrátane ostatných relevantných údajov (merná jednotka, východisková hodnota, rok, plánovaná hodnota, rok) deklarujete tým, že Váš projekt neprispeje k napĺňaniu cieľov horizontálnej priority Informačná spoločnosť.  Túto skutočnosť ste zároveň povinný označiť krížikom v poli  „nie“ v možnostiach v úvode časti 15 A PZ VP, resp. žiadosti o NFP.

Bez uvedenia merateľných ukazovateľov bude teda Váš projekt považovaný za taký, ktorý neprispieva k napĺňaniu horizontálnej priority informačná spoločnosť. 

V prípade, ak je to vo vzťahu k Vášmu projektu relevantné, vyplňte okrem vyššie uvedeného povinného ukazovateľa výsledku a povinného ukazovateľ dopadu aj ďalší ukazovateľ výsledku a ukazovateľ dopadu. 
Pri vypĺňaní ukazovateľov v žiadosti o NFP zároveň zachovajte súlad s údajmi, ktoré ste uviedli v tabuľke č. 12. Hodnoty merateľných ukazovateľov žiadosti o NFP.
Horizontálna priorita - Trvalo udržateľný rozvoj
Pri identifikácii príslušnej možnosti („áno“ alebo „nie“) je potrebné brať do úvahy, že  k napĺňaniu cieľov horizontálnej priority trvalo udržateľný rozvoj prispeje projekt, v ktorého prípade   jeho oprávnené alebo neoprávnené výdavky, resp. ich časť sú použité na zvýšenie ekonomickej prosperity, zvýšenie kvality životného prostredia, sociálnu solidaritu a inklúziu a vyrovnaný regionálny rozvoj. Podrobnejšiu špecifikáciu čiastkových cieľov horizontálnej priority trvalo udržateľný rozvoj nájdete na stránke:  

http://sepavs.vlada.gov.sk/7589/horizontalna-priorita-trvalo-udrzatelny-rozvoj-2007-2013.php ,

a to v aktuálnej verzii dokumentu Systém koordinácie a implementácie horizontálnej priority Trvalo udržateľný rozvoj na roky 2007 – 2013, kapitola 4. Zároveň je potrebné rešpektovať aj relevanciu prioritných osí jednotlivých operačných programov, obsiahnutú v prílohe č. 1 uvedeného dokumentu, kde sú vo vzťahu k jednotlivým prioritným osiam Operačného programu Životné prostredie identifikované príslušné ciele horizontálnej priority trvalo udržateľný rozvoj ( v číslovaní uvedenom v kapitole 4.).
Za účelom konkretizácie Vášho tvrdenia zároveň uveďte, či a akým spôsobom Vás projekt prispieva k plneniu úloh Akčného plánu trvalo udržateľného rozvoja v SR na roky 2005 – 2010, schváleného uznesením vlády SR č. 274/2005. Materiál je zverejnený na stránke: (http://www.rokovania.sk/appl/material.nsf/0/171BAC19741F61DBC125703B003A01AE?OpenDocument).

Uveďte číslo a názov hlavnej úlohy (v materiáli sú tieto úlohy uvedené pod číslom 1. – 14.) a v prípade možnosti aj číslo a názov konkrétnej úlohy v jej rámci, k realizácii ktorej Váš projekt prispieva.  

Ak ste vyznačili, že Váš projekt prispieva k realizácii horizontálnej priority trvalo udržateľný rozvoj, je nevyhnutné vybrať do  tabuľky v bode 15 B z ponuky minimálne 1 ukazovateľ výsledku a 1 ukazovateľ dopadu, ktorý sa týka Vášho projektu, spolu s vyplnením východiskovej a plánovanej hodnoty týchto ukazovateľov. Pre účely monitorovania na úrovni projektu je v stĺpci „východisková hodnota“ potrebné vyplniť vždy hodnotu nula „0“. 

Výnimku tvoria prípady tých aktivít, vo vzťahu ku ktorým bol v súčinnosti s koordinátorom tejto horizontálnej priority (ÚV SR) stanovený ako relevantný pre monitorovanie príspevku k horizontálnej priorite trvalo udržateľný rozvoj iba ukazovateľ výsledku. V prípade týchto aktivít je potrebné vybrať do tabuľky v bode 15 B z ponuky iba ukazovateľ výsledku, ktorý sa týka Vášho projektu, spolu s vyplnením jeho východiskovej a plánovanej hodnoty. Ukazovateľ dopadu v týchto prípadoch nie je potrebné uvádzať.

Prípady aktivít a príslušných ukazovateľov výsledku, na ktoré sa táto výnimka vzťahuje a nie je v ich prípade potrebné uvádzať ukazovateľ dopadu, sú uvedené v tabuľke nižšie:

	Aktivita/skupina aktivít 
	Ukazovateľ- výsledok 

	Prioritná os č. 1 – Integrovaná ochrana  a racionálne využívanie vôd 

Operačný cieľ 1.3 Zabezpečenie primeraného sledovania a hodnotenia stavu povrchových vôd a podzemných vôd:

	Monitorovanie a hodnotenie stavu povrchových vôd v zmysle požiadaviek EÚ 
	Počet realizovaných odberov vzoriek pre monitoring povrchovej vody, vrátane terénnych meraní (ak sú potrebné) 

	Monitorovanie a hodnotenie stavu podzemných vôd v zmysle požiadaviek EÚ
	Počet realizovaných odberov vzoriek pre monitoring podzemnej vody, vrátane terénnych meraní (ak sú potrebné)


Vo všetkých prípadoch ukazovateľ vyberte v závislosti od operačného cieľa a skupiny aktivít, ku ktorej sa Váš projekt vzťahuje, a to z  ukazovateľov uvedených v tabuľke č. 12 Hodnoty merateľných ukazovateľov, pričom je potrebné zachovať súlad s údajmi v tabuľke č. 12 (okrem výnimky uvedenej vyššie).
V prípade, ak požadované ukazovatele (t.j. minimálne 1 ukazovateľ výstupu a 1 ukazovateľ výsledku alebo v prípadoch, na ktoré sa vzťahuje výnimka uvedená vyššie, 1 ukazovateľ výstupu) neuvediete, deklarujete tým, že Váš projekt neprispieva k napĺňaniu horizontálnej priority trvalo udržateľný rozvoj. Túto skutočnosť ste zároveň povinný označiť krížikom v poli  „nie“ v možnostiach v úvode časti 15 B PZ VP, resp. žiadosti o NFP.

Bez uvedenia merateľných ukazovateľov bude Váš projekt v každom prípade  považovaný za taký, ktorý neprispieva k napĺňaniu cieľov horizontálnej priority trvalo udržateľný rozvoj.   
Jednou z oblastí významne prispievajúcou k trvalo udržateľnému rozvoju je oblasť energetiky a energetickej efektívnosti.  

V prípade, ak Váš projekt prispieva k indikátorom energetickej efektívnosti (zateplená plocha, ročné úspory energie), je nutné aby ste doplnili do tabuľky v bode 15 B/ k tým indikátorom trvalo udržateľného rozvoja, ktoré ste už vybrali v predchádzajúcom kroku z jednotlivých tabuliek podľa operačných cieľov, taktiež  indikátory pre sledovanie energetickej efektívnosti. Do tabuľky v bode 15 B/ ako výsledok uveďte indikátory Zateplenú plochu a indikátor Ročné úspory energie realizovaním projektu uvádzajte ako dopad.
Pri výbere indikátora energetickej efektívnosti postupujte podľa nižšie uvedenej tabuľky. V nej je stanovené, ktoré indikátory prislúchajú k jednotlivým operačným cieľom:

	Názov indikátora
	Číslo operačného cieľa

	Zateplená plocha
	1.1, 1.2, 

	Ročné úspory energie realizovaním projektu
	1.1, 1.2, 


Pri  výpočte hodnoty Vami vybraného/-ých indikátora/-ov energetickej efektívnosti postupujte nasledovne:

Zateplená plocha 
Tento ukazovateľ vyčísľuje plochu stien budov so zateplením novovybudovaného alebo rekonštruovaného objektu, vrátane technických zariadení (plocha vymenených okien, resp. upravených okien atď.), ktorá sa plánuje realizovať v projekte oproti pôvodnému stavu. Ak sa plánuje zatepliť aj strecha, pripočíta sa aj plocha zateplenej strechy.

Úspory energie môžu vzniknúť nie len zateplením administratívnych budov a budov občianskej vybavenosti (napr. obecné úrady, školy, zariadenia ochrany prírody) ale aj zateplením technických budov, ktoré sa vykurujú (napr. na ČOV, budovy pre zariadenia na zhodnocovanie odpadov a na nakladanie s nebezpečným odpadom). Priestory, ktoré nie je nutné vykurovať alebo v nich udržovať stabilnú teplotu nie je potrebné zatepľovať ani vykazovať v tomto ukazovateli.

Do stĺpca „východisková hodnota“ v kolónke 15 B žiadateľ vždy vyplní hodnotu nula „0“. Do stĺpca „plánovaná hodnota“ žiadateľ vyplní iba hodnotu zateplenej plochy v m2, ktorá sa plánuje zatepliť v rámci projektu. V tabuľke č. 11 Opisu projektu (príloha 2 žiadosti o NFP), v riadku „ročné úspory energie realizovaním projektu“, v stĺpci „v súčasnosti“ vyplňte ročnú spotrebu energie pred realizáciou projektu a v stĺpci „po realizácii“ vyplňte spotrebu energie po realizácii projektu.
Úspory energie
Ročné úspory tepelnej a elektrickej energie prepočítané na GJ/rok, merané meračom tepla na vstupe do budovy, elektromerom resp. plynomerom. Uvádza sa iba hodnota predpokladanej ročnej úspory energie v prvom roku po realizácii projektu voči východiskovému stavu. 

Tento ukazovateľ sa vyplňuje pre tie projekty, kde sa oproti východiskovému stavu plánuje dosiahnuť zníženie ročnej spotreby energie rôznymi opatreniami: napr. zateplením stien budov, výmenou okien, výmenou kotla, výmenou technologického zariadenia, výmenou čerpadla, modernizáciou ČOV alebo prečerpávacej stanice, inštaláciou kogeneračnej jednotky, výmenou izolácie rozvodov, celkovou rekonštrukciou vodárenských objektov alebo objektov verejnej kanalizácie, ktoré by malo priniesť zníženie spotreby energie. 

Do stĺpca „východisková hodnota“ v kolónke 15 B žiadateľ vždy vyplní hodnotu nula „0“. Do stĺpca „plánovaná hodnota“ žiadateľ vyplní hodnotu vyjadrujúcu koľko energie plánuje usporiť realizáciou projektu za časové obdobie jedného kalendárneho roka od skončenia realizácie projektu voči spotrebe energie za kalendárny rok, v prípade ak by k realizácii projektu neprišlo.

Výpočet úspory energie

Qu = Qo-Qr=∑Qo,i-∑Qr,i 

Qu - úspora energie vzniknutá realizáciou projektu [GJ/rok]

Qo - Celková spotreba energie pred realizáciou projektu

Qr  - Celková spotreba energie po realizácii projektu

Qo,i - spotreba energie bez realizácie projektu využitím  i-teho paliva/zdroja energie [GJ/rok]

Qr,i  - spotreba energie po realizácii projektu využitím i-teho paliva/zdroja energie [GJ/rok]

i – index určujúci palivo/ zdroj energie: napr:

      pl - plyn,  u-uhlie, d-drevo, e - elektrická energia, geo - geotermálna energia 

Ročná spotreba energie pred zrealizovaním projektu pre daný zdroj tepla alebo po zrealizovaní sa určí  podľa nasledujúcich vzorcov v závislosti od typu vykurovania/ typu paliva.

V nasledujúcich vzorcoch bude použité označenie x kde:
x=o pre spotrebu bez realizácie projektu

x=r spotreba po realizácii projektu

Spotrebu energie pred alebo po zrealizovaní projektu pre daný zdroj tepla sa určí nasledovane: 

Ak je palivo plyn použite pre výpočet tento vzorec: 

Qx,pl = Vx,pl. Qn,pl /1000

Qx,pl     - ročná spotreba energie z plynu bez realizácie projektu alebo s realizáciou projektu [GJ/rok]

Vx,pl       - ročná spotreba plynu bez alebo s realizáciou projektu [m3/rok]

Qn,pl     - výhrevnosť plynu [MJ/m3]

Ak je palivo  pevné palivo napr. drevo použite pre výpočet tento vzorec: 

Qx,d = mxpp . Qn . [GJ]

m,d     -  ročná spotreba dreva/uhlia [t/rok] 

Qn,d    - výhrevnosť dreva/uhlia [GJ/t, (MJ/kg)] 

Ak je palivo kvapalné  palivo napr. ľahký vykurovací olej použite pre výpočet tento vzorec: 

Qx,lvo = mxpp . Qn . [GJ]

m,lvo     -  ročná spotreba dreva/uhlia [t/rok] 

Qn,lvo    - výhrevnosť kvapalného paliva [GJ/t] 

Ak je palivo elektrická energia použite pre výpočet tento vzorec: 

Qx,e = Ee*3,6    [GJ]

Ee   - ročná spotreba elektrickej energie bez realizácie projektu/s realizáciou projektu [MWh] 

Ak je palivo geotermálna energia použite pre výpočet tento vzorec:

Qx,geo = Qvgeo    [GJ]

Qvgeo   - ročné využitie energie z geotermálnej energie bez realizácie projektu alebo s realizáciou projektu  [GJ/rok]

Ak je palivo solárna energia použite pre výpočet tento vzorec:

Qxs= Qvs

Qvs    - ročná energia využitá zo solárnej energie bez realizácie projektu alebo s realizáciou projektu [GJ] 

Príklad: 

Pred realizáciou projektu sa teplo na vykurovanie projektov dodáva z kotolne na uhlie so štyrmi uhoľnými kotlami a jedným kotlom na plyn. Spotreba uhlia 60 000 t/rok, spotreba plynu 40 000 m3/rok. Priemerná výhrevnosť uhlia je 11 MJ/kg, výhrevnosť zemného plynu 34 MJ/m3.  

Počas realizácie projektu sa demontujú dva kotle, a nahradia sa kotlom na biomasu, pričom bude čiastočne využívané teplo z existujúceho geotermálneho vrtu. Dva pôvodné kotle, uhoľný a plynový  budú používané ako špičkové a záložné zdroje. Spotreba štiepky je 53 000 t/rok. Priemerná výhrevnosť drevnej štiepky 10 MJ/kg. Pre uhlie a plyn ostávajú pôvodné výhrevnosti. Spotreba uhlia klesne na 800 t/rok, spotreba plynu stúpne na 45 000 m3/rok. Súčasťou projektu je zateplenie zdroja, a rekonštrukcia primárnych rozvodov. Predpokladaná spotreba elektrickej energie ostáva nezmenená. Prietok z geotermálneho vrtu sa predpokladá 7 litrov/s s teplotou 60(C s vychladením na 45(C. Priemerné ročné využitie 7000 hod.     

Spotreba energie pred realizáciou projektu: 

Zníženie spotreby energie je spôsobené zatepľovaním stien, izoláciou primárnych rozvodov, čo sa prejaví na zníženej spotrebe palív po realizácii projektu.     

Spotreba uhlia

Qou = mxu . Qn . [GJ] = 60 000.11=660 000 GJ

Spotreba plynu

Qp = Vxp. Qn /1000=40 000.34/1000=1360 GJ

Spotreba energie pred realizáciou projektu

Qo = Qou  +  Qop=660 000+ 1 360 = 661 360 GJ

Spotreby energie pred realizáciou projektu použijeme vzorec: 

Spotreba biomasy

Qr,u = mxu . Qn . [GJ]=53 000.10=530 000 GJ

Spotreba uhlia

Qr,u = mxu . Qn . [GJ]=800*11= 8 800 GJ

Spotreba plynu

Qr,p = Vxp. Qn /1000=45 000.34/1000=1 530 GJ

Dodávka tepla z geotermálneho vrtu

Qr,geo=mv.(t2-t1).cp.hod.3,6=7*(60-45)*4,18*7000.3,6=11 GJ

cp – merné teplo vody pri konštantnom tlaku = 4,18 kJ.kg-1.K-1

Spotreba energie po realizácii projektu

Qr= Qr,b  +  Qr,u  +  Qr,p  +  Qr,geo =530 000+ 8 800+ 1530 + 11=540 341 GJ

Úspora energie: 

Qu = Qo –Qr = 661 360 – 544 341 = 121 019 GJ

Spolu s  energetickou efektívnosťou bude v rámci OP ŽP horizontálne sledovaný vplyv aktivít podporovaných z fondov EÚ na emisie skleníkových plynov a podporované opatrenia zmierňujúce dôsledky klimatických zmien a adaptačné opatrenia na klimatické zmeny. 

Pre prioritnú os 1 sa navrhujú na podporu nasledujúce opatrenia:

Prioritná os 1: 

1.1 Zásobovanie obyvateľstva pitnou vodou z verejných vodovodov (vodovody a úpravne vody) 
- adaptačné opatrenia

- efektívnejšie využívanie vodných zdrojov (znižovanie únikov pitnej vody),

- prispôsobenie existujúcich spôsobov výstavby budúcim klimatickým, podmienkam a extrémnym výkyvom počasia  

1.2 Odvádzanie a čistenie komunálnych odpadových vôd v zmysle záväzkov SR voči EÚ
-  energetické využívanie čistiarenských kalov – redukčné (mitigation) opatrenie,

-  náhrada možnej klasickej energie obnoviteľnou (solárna, geotermálna, tepelné čerpadlá) – redukčné opatrenie

-  prispôsobenie existujúcich spôsobov výstavby budúcim klimatickým, podmienkam a extrémnym výkyvom počasia  - adaptačné opatrenie

V rámci kolónky 15 B žiadateľ taktiež uvedie, či projekt plánuje prispieť k podpore niektorého z vyššie uvedených opatrení na zmiernenie dôsledkov klimatických zmien, alebo či sú súčasťou projektu niektoré z adaptačných opatrení na klimatické zmeny a podrobne ich popíše v priestore na to vymedzenom v kolónke 15 B.
V rámci Opisu projektu (príloha 2 žiadosti o NFP) žiadateľ do tabuľky č.11 Sledovanie energetickej efektívnosti, adaptačných a redukčných opatrení uvedie, či projekt prispieva k podpore niektorého z opatrení na zmiernenie dôsledkov klimatických zmien, alebo či sú jeho súčasťou adaptačné opatrenia na klimatické zmeny zaškrtnutím políčka „áno“ alebo „nie“. Zároveň ich v žiadosti o NFP podrobnejšie opíše a to v tabuľke č.10 Stručný popis projektu, časť b) Situácia po ukončení realizácie aktivít projektu.
Horizontálna priorita - Marginalizované rómske komunity
Ak ste vyznačili, že projekt má dopad na marginalizované rómske komunity, vyplňte v kolónke 15 C minimálne 1 ukazovateľ výsledku a 1 ukazovateľ dopadu relevantný pre projekt spolu s jeho mernou jednotkou, východiskovou hodnotou, rokom, plánovanou hodnotou a rokom.  Pre účely monitorovania na úrovni projektu je v stĺpci „východisková hodnota“ potrebné vyplniť vždy hodnotu nula „0“.
Zároveň uveďte informácie o lokalizácii osídlenia (intravilán, extravilán) a polohe osídlenia (integrované/rozptýlené, integrované/koncentrované, na okraji obce/mesta, mimo obce/mesta). Pri vypĺňaní týchto údajov postupujte podľa Atlasu rómskych osídlení (http://www.romovia.vlada.gov.sk/index.php?ID=3556).

Lokalizácia osídlenia – uvádza, či sa rómske osídlenie nachádza v intraviláne obce, v jej extraviláne, prípadne zasahuje do intravilánu aj extravilánu obce.

Poloha osídlenia – v Atlase rómskych osídlení boli použité štyri základné kategórie, ktoré vypovedajú o polohe osídlenia: 

•  Integrované/rozptýlené – obyvatelia osídlenia žijú rozptýlene medzi majoritou, 

• Integrované/koncentrované – zahŕňa obecné a mestské koncentrácie, v ktorých podľa majority žije viac ako 80% Rómov a tvoria ich aspoň tri obydlia,

•
Osídlenie na okraji obce/mesta – obyvatelia osídlenia žijú koncentrovane na určitom mieste v obci/meste, ktoré sa nachádza na okraji,

• Osídlenie mimo obce/mesta – toto osídlenie tvorí zoskupenie obydlí, ktoré sú vzdialené od obce/mesta, prípadne sú oddelené nejakou bariérou (napr. lesom, cestou, železnicou, atď.), medzi osídlením, ktoré je mimo obce/mesta a obcou/mestom nie je súvislá zástavba.

Ukazovatele vyberte v závislosti od operačného cieľa a skupiny aktivít, ku ktorej sa projekt vzťahuje (uvedené v časti 10 PZ VP, resp. v časti 12 žiadosti o NFP) a to tak, že uveďte z nich práve tie ukazovatele, ktoré sa priamo vzťahujú na pomoc marginalizovaným rómskym komunitám. Údaje pre jednotlivé ukazovatele výsledku a dopadu vyplňte tak, aby zodpovedali adekvátnej časti pomoci pre marginalizované rómske komunity.   
	Ukazovateľ – výsledok
	Ukazovateľ - dopad

	Počet príslušníkov marginalizovaných rómskych komunít užívajúcich výstupy projektu [počet]


	Počet vytvorených pracovných miest

cielene pre marginalizované rómske

komunity [počet] 




Uvedený ukazovateľ výsledku je možné vybrať iba v rámci nasledujúcich operačných cieľov:

- 1.1 Zásobovanie obyvateľstva pitnou vodou z verejných vodovodov 

- 1.2 Odvádzanie a čistenie komunálnych odpadových vôd v zmysle záväzkov SR voči EÚ

- 4.1 Podpora aktivít v oblasti separovaného zberu

- 4.2 Podpora aktivít na zhodnocovanie odpadov

Uvedený ukazovateľ dopadu je možné vybrať iba v rámci nasledujúcich operačných cieľov:

- 4.1 Podpora aktivít v oblasti separovaného zberu

- 4.2 Podpora aktivít na zhodnocovanie odpadov

V prípade, že ukazovateľ dopadu projektu nezodpovedá, vyberte iba príslušný ukazovateľ výsledku. 

Uvedené ukazovatele je možné priraďovať tak k dopytovo orientovaným projektom, ako aj k projektom zo schválených Lokálnych stratégií komplexného prístupu.

V prípade, ak požadované ukazovatele neuvediete, deklarujete tým, že Váš projekt neprispieva k napĺňaniu horizontálnej priority marginalizované rómske komunity. Túto skutočnosť ste zároveň povinný označiť krížikom v poli „nie“ v možnostiach v úvode časti 15 C PZ VP, resp. žiadosti o NFP.

Bez uvedenia merateľných ukazovateľov bude Váš projekt v každom prípade považovaný za taký, ktorý neprispieva k napĺňaniu horizontálnej priority marginalizované rómske komunity. 

Podrobnejšie informácie o horizontálnej priorite marginalizované rómske komunity sú k dispozícii na internetovej stránke www.romovia.vlada.gov.sk. 
Horizontálna priorita - Rovnosť príležitostí
Globálnym cieľom horizontálnej priority Rovnosť príležitostí je zabezpečovanie rovnosti príležitostí pre všetkých a predchádzanie všetkým formám diskriminácie. Táto horizontálna priorita sa zameriava na podporu potierania diskriminácie na základe pohlavia a rodu, rasy, etnického pôvodu, náboženského vyznania, viery, zdravotného postihnutia, veku, či sexuálnej orientácie. Princíp rodovej rovnosti je analytický a rozhodovací postup, pri ktorom všetky koncepčné, strategické, rozhodovacie a vyhodnocovacie procesy vo všetkých fázach prípravy a realizácie sú podriadené hľadisku rodovej rovnosti.

V rámci OP ŽP boli z hľadiska jeho príspevku k rovnosti príležitostí identifikované nasledovné ciele horizontálnej priority rovnosť príležitostí:

1. cieľ: 

· zvýšenie zamestnanosti a zníženie nezamestnanosti žien na pracovnom trhu

· zníženie rozdielu v miere zamestnanosti a nezamestnanosti medzi ženami a mužmi

2. cieľ:

· zvýšenie počtu bezbariérových a bezpečných prístupov k verejnej, sociálnej, vzdelanostnej, zdravotníckej infraštruktúre zamestnávateľov 

· zvýšenie dostupnosti ľudí so zdravotným postihnutím k informačným službám

Uveďte a krížikom v poli príslušnej možnosti („áno“ alebo „nie“) vyznačte, či Váš projekt prispieva k zlepšeniu rovnosti príležitostí. V prípade, ak je Váš projekt vo vzťahu k zlepšeniu rovnosti príležitostí neutrálny, uveďte „nie“ a tabuľku nevypĺňajte.

Ak ste vyznačili, že Váš projekt prispieva k zlepšeniu rovnosti príležitostí, vyberte z ponuky minimálne jeden ukazovateľ výsledku a jeden ukazovateľ dopadu z príkladov uvedených v nasledovnej tabuľke, spolu s východiskovou a plánovanou hodnotou týchto ukazovateľov.  Pre účely monitorovania na úrovni projektu je v stĺpci „východisková hodnota“ potrebné vyplniť vždy hodnotu nula „0“.:

	Ukazovateľ - výsledok
	Ukazovateľ – dopad

	Počet vytvorených pracovných miest pre znevýhodnené skupiny v dôsledku realizácie projektu
	Percentuálne zvýšenie zamestnanosti znevýhodnených skupín v dôsledku realizácie projektu (v %)

	Počet vytvorených pracovných miest obsadených ženami v dôsledku realizácie projektu
	Percentuálne zvýšenie zamestnanosti žien v dôsledku realizácie projektu (v %) 

	Počet opatrení zabezpečujúcich bezpečný alebo bezbariérový prístup k výsledkom projektu
	Počet znevýhodnených osôb využívajúcich výsledky projektu

	Počet žien využívajúcich výsledky projektu 
	Podiel počtu žien využívajúcich výsledky projektu na celkovom počte užívateľov (ženy + muži) výsledkov projektu (v %)


Výlučne iba v prípade, že projektu nezodpovedá žiaden adekvátny ukazovateľ dopadu, vyberte minimálne jeden relevantný ukazovateľ výsledku.

V prípade, ak požadované ukazovatele (t.j. minimálne 1 ukazovateľ výsledku a 1 ukazovateľ dopadu resp. minimálne 1 relevantný ukazovateľ výsledku, ak projektu nezodpovedá žiaden adekvátny ukazovateľ dopadu) neuvediete, deklarujete tým, že Váš projekt neprispieva k napĺňaniu horizontálnej priority rovnosť príležitostí.  Túto skutočnosť ste zároveň povinný označiť krížikom v poli  „nie“ v možnostiach v úvode časti 15 D PZ VP, resp. žiadosti o NFP.

Bez uvedenia merateľných ukazovateľov bude Váš projekt v každom prípade  považovaný za taký, ktorý neprispieva k napĺňaniu horizontálnej priority rovnosť príležitostí.   

Znevýhodnené skupiny: Občan mladší ako 25 rokov veku, ktorý skončil sústavnú prípravu na povolanie v dennej forme štúdia pred menej ako dvomi rokmi a nezískal svoje prvé pravidelne platené zamestnanie („absolvent školy“), občan starší ako 50 rokov veku, občan vedený v evidencii uchádzačov o zamestnanie  najmenej 12 mesiacov  z posledných 16 mesiacov od zaradenia do evidencie uchádzačov o zamestnanie („dlhodobo nezamestnaný občan“), občan, ktorý nevykonával zárobkovú činnosť ani sa nepripravoval na povolanie v rámci sústavnej prípravy na povolanie alebo v systéme ďalšieho vzdelávania z dôvodu, že nemohol zosúladiť pracovné povinnosti s plnením rodičovských povinností, osamelý občan starajúci sa o dieťa do desať rokov veku, občan, ktorý stratil schopnosť vykonávať svoje doterajšie zamestnanie a nie je občan so zdravotným postihnutím, občan, ktorý sa sťahuje alebo sa sťahoval v rámci územia členských štátov Európskej únie alebo občan, ktorý má pobyt na území členského štátu Európskej únie za účelom výkonu zamestnania a občan so zdravotným postihnutím.

Pre získanie podrobnejších informácií k horizontálnej priorite rovnosť príležitostí je k dispozícii Príručka pre uplatňovanie princípu rovnosti príležitostí ako horizontálnej priority pri čerpaní štrukturálnej pomoci  v programovacom období 2007 – 2013 zverejnená na stránke www.gender.gov.sk.
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