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Úvod

Cieľom tohto Usmernenia riadiaceho orgánu k oprávnenosti výdavkov je zadefinovať pravidlá oprávnenosti výdavkov pre implementáciu Operačného cieľa 3.1 Ochrana ovzdušia v rámci Operačného programu Životné prostredie prostredníctvom iniciatívy JEREMIE. 
Základnými dokumentmi upravujúcimi oprávnenosť výdavkov sú NARIADENIE RADY (ES) č. 1083/2006 z 11. júla 2006, ktorým sa ustanovujú všeobecné ustanovenia o Európskom fonde regionálneho rozvoja, Európskom sociálnom fonde a Kohéznom fonde a ktorým sa zrušuje nariadenie (ES) č. 1260/1999, NARIADENIE RADY (ES) č. 1084/2006, z 11. júla 2006, ktorým sa zriaďuje Kohézny fond a ktorým sa zrušuje nariadenie (ES) č. 1164/94 a NARIADENIE EURÓPSKEHO PARLAMENTU A RADY (ES) č. 1080/2006 z 5. júla 2006 o Európskom fonde regionálneho rozvoja, a ktorým sa zrušuje nariadenie (ES) č. 1783/1999.

Ustanovenia uvedených nariadení sú rozpracované v koncepčných a realizačných materiáloch na národnej úrovni (OP ŽP, Programový manuál OP ŽP, schémy štátnej pomoci a pod.). 

Všeobecné zásady oprávnenosti výdavkov sú definované v  Systéme riadenia štrukturálnych fondov a Kohézneho fondu na programové obdobie 2007 – 2013, v aktuálnom znení, ktoré je zverejnené na stránke MVRR SR, www.nsrr.sk.
Špecifikácia oprávnených výdavkov pre implementáciu Operačného cieľa 3.1 Ochrana ovzdušia  prostredníctvom iniciatívy JEREMIE 
V zmysle nariadenia rady (ES) č. 1083/2006 čl. 44 c) sa za oprávnený výdavok v rámci iniciatívy JEREMIE považuje prevod finančných prostriedkov v rámci Operačného programu Životné prostredie (ďalej len „OPŽP“) vo výške 27 mil. eur z prostriedkov Európskeho fondu regionálneho rozvoja (ďalej len EIF“) a z prostriedkov štátneho rozpočtu na spolufinancovanie k prostriedkom Európskeho fondu regionálneho rozvoja vo výške 4 764 706 Eur na tranzičný účet EIF JEREMIE v súlade so Zmluvou o financovaní uzatvorenou medzi Ministerstvom životného prostredia Slovenskej republiky a EIF (ďalej len „Zmluva o financovaní“). V zmysle Metodického usmernenia Ministerstva financií Slovenskej republiky č. MF/010175/2004-42 zo dňa 8.decembra sa jedná o oprávnený výdavok s názvom „Trasfery právnickej osobe založenej štátom, obcou alebo VÚC“ kód 644001. 

EIF následne vloží príspevok prijatý podľa Zmluvy o financovaní ako peňažný vklad do základného imania Slovenského záručného a rozvojového fondu, s.r.o., ktorý založila Slovenská záručná a rozvojová banka, a.s.. Slovenský záručný a rozvojový fond, s.r.o. formou Holdingového fondu JEREMIE bude podporovať malé a stredné podniky nástrojmi finančného inžinierstva v oblasti plnenia operačného cieľa 3.1.  

Z hľadiska konečného zúčtovania OPŽP, pri zachovaní obmedzení vo vzťahu k oprávneným aktivitám Operačného cieľa 3.1 pre iniciatívu JEREMIE uvedeným v Programovom manuáli OP ŽP sa za oprávnené výdavky považujú:
· celkové výdavky vynaložené pri zakladaní implementačnej štruktúry iniciatívy JEREMIE, čo predstavuje náklady spojené s:

· prípravou a negociáciami zmluvných dokumentov týkajúcich sa iniciatívy JEREMIE v SR

· založením a vznikom Holdingového fondu
· prevádzkou Holdingového fondu v čase pred prevodom prvých príspevkov pre JEREMIE do Slovenského záručného a rozvojového fondu, s.r.o. v súlade s príslušnou zmluvou o financovaní

· všetky platby z holdingového fondu na investície do malých a stredných podnikov prostredníctvom nástrojov finančného inžinierstva

· všetky poskytnuté záruky vrátane súm poskytnutých ako záruky záručnými fondmi
· všetky náklady na riadenie v súlade s čl. 43 ods. 4 nariadenia rady (ES) č.1828/2006. Náklady na riadenie holdingového fondu súvisiace s činnosťou a prevádzkou takéhoto fondu predstavujú:

· ročný poplatok za služby EIF ako manažéra holdingového fondu po dobu implementácie iniciatívy JEREMIE v SR; 

· náklady na konzultantov;

· náklady súvisiace s realizáciou akejkoľvek výzvy na vyjadrenie záujmu alebo iného súťažného postupu, ktoré sú potrebné v súvislosti s dodržiavaním činnosti holdingového fondu;

· náklady súvisiace s prekladaním;

· náklady vzniknuté pri využívaní externého právneho poradenstva (pre vylúčenie pochybností, vrátane nákladov súvisiacich s vedením sporov) v súvislosti s Iniciatívou JEREMIE;

· náklady na odmeňovanie členov Investičnej rady;

· náklady vzniknuté pri využívaní služieb externého audítora Holdingového fondu;

· náklady vzniknuté pri likvidácii Holdingového fondu a pri postúpení ktorejkoľvek Operačnej zmluvy na akúkoľvek osobu nanovo ustanovenú na spravovanie prostriedkov pre Iniciatívu JEREMIE;

· náklady v súvislosti s využívaním externých pokladničných (treasury) činností;

· náklady potrebné na zverejňovanie, marketing a propagovanie činností Holdingového fondu pri realizácii JEREMIE  (alternatívne financované technickou asistenciou v zmysle Nariadenia rady (ES) č.1083/2006);

· náklady v súvislosti s technickou realizáciou finančných transakcií a prevodov;

· neodpočítateľná DPH z nadobudnutých tovarov alebo služieb za predpokladu, že Holdingového fondu nebude vyrábať žiaden tovar ani poskytovať žiadne služby a účtovať za tieto tovary alebo služby a nebude platiteľom DPH a nebude podliehať DPH; a

· akékoľvek iné náklady, ktoré vznikli SPV a ktoré sú považované za oprávnené náklady na riadenie podľa článku 78(6) Nariadenia rady (ES) 1083/2006.

Za neoprávnené výdavky pri konečnom zúčtovaní OPŽP v rámci iniciatívy JEREMIE sa považujú:
· všetky náklady, ktoré vznikli mimo obdobia 29.01.2010 – 31.12.2015;
· všetky náklady na riadenie nad výšku limitov ustanovených čl. 43 ods. 4 nariadenia rady (ES) č.1828/2006;
· pokuty, finančné sankcie a výdavky na právne spory;
· všetky náklady, ktoré sú neoprávnené v zmysle článku 7 nariadenia Európskeho parlamentu a rady (ES) č. 1080/2006.
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