NEVÁHAJ A BUĎ EKO-AKČNÝ!

Výzva na predloženie prihlášok do súťaže
Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky vyhlasuje súťaž pre študentov grafických smerov stredných, vysokých a umeleckých škôl na vytvorenie loga pre nový Operačný program Kvalita životného prostredia na roky 2014 – 2020 (ďalej len „OP KŽP“).
1.
Poslanie 

Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky v záujme zvýšenia povedomia verejnosti o možnosti podpory ochrany a obnovy životného prostredia prostredníctvom nového operačného programu Kvalita životného prostredia chce týmto podporiť mladé stredoškolské a vysokoškolské talenty a dať im možnosť zviditeľniť sa a rozšíriť prostredníctvom tejto súťaže aj ich umelecké portfólio. 

2.
Cieľ 

Cieľom súťaže je vytvoriť dlhodobo využiteľné logo operačného programu Kvalita životného prostredia ako symbol, identifikačný znak podpory ochrany a obnovy životného prostredia z fondov EÚ a zvýšiť tak povedomie verejnosti o tejto podpore na území Slovenska v budúcom programovom období 2014-2020. 
Logo sa bude používať v komunikácii s verejnosťou ako aj všetkými orgánmi zapojenými do implementácie prostriedkov fondov EÚ vrátane komunikácie s Európskou komisiou a na propagáciu všetkých aktivít programu (publikačných, vzdelávacích, reklamných atď.). Logo bude využívané aj ako identifikátor spolufinancovania projektov z operačného programu Kvalita životného prostredia v rámci aktivít informovania a komunikácie zadefinovaných nariadeniami EK (napr. informačné panely, tabule, nálepky, pamätné dosky, v listovej komunikácii a na iných propagačných predmetoch a materiáloch, podporujúcich informovanosť o OP KŽP v rámci odbornej i laickej verejnosti).

3. 
Cieľová skupina 

Súťaž je otvorená pre študentov stredných, vysokých a umeleckých škôl na Slovensku, ktorí sa spravidla zameriavajú na grafiku, dizajn, výtvarné a úžitkové umenie, reklamnú tvorbu a súvisiace oblasti. 

4.
 Požiadavky na súťažné návrhy
· Logo bude grafickým symbolom, ktorý vizuálne identifikuje OP KŽP. Tento grafický symbol musí byť doplnený textom - názvom operačného programu v dvoch variantách t.j. variante grafického symbolu s celým názvom „operačný program Kvalita životného prostredia“ a variante grafického symbolu so skráteným názvom „OP KŽP“.  

· Logo má spĺňať požiadavky na jedinečnosť, jednoduchosť, trvácnosť, nápaditosť, nezameniteľnosť a ľahkú zapamätateľnosť a použiteľnosť 

· Logo (ľubovoľného tvaru) musí byť dobre čitateľné a reprodukovateľné rôznymi technikami, v rôznych veľkostiach, na rôznych povrchoch, vo farebnej aj v čiernobielej verzii 

· Nové logo musí byť jedinečné. Účastník môže použiť ľubovoľný štýl loga, písma a znakov. Z loga však musí byť zrejmé pomenovanie operačného programu. Logo nesmie obsahovať znaky, písmo, obrázky či iné časti, ktorú sú súčasťou loga iných spoločností či značiek

· Logo sa bude môcť používať (na platforme) aj v kombinácii s inými logami, konkrétne s logom Európskej únie, znakom SR a logom Ministerstva životného prostredia SR.

· Nový operačný program Kvalita životného prostredia sa chce prezentovať na verejnosti logom, ktoré bude:
· zobrazovať ekologický charakter programu, zameraného na ochranu a obnovu životného prostredia a podporujúceho moderné technológie, ktoré napomáhajú k aktívnej adaptácii na zmeny klímy a podporujú energeticky efektívne nízkouhlíkové hospodárstvo,

· pečaťou modernosti, progresivity a aktuálnosti potreby ochrany životného prostredia v 21. storočí, 

· predstavovať určujúci prvok pre vytvorenie korporátnej identity OP KŽP, ktorá komplexne obsiahne všetko, čo je dôležité pre vytvorenie individuálneho a charakteristického obrazu OP KŽP na verejnosti.

· Súťažné návrhy musia byť vo formáte *.pdf a maximálna veľkosť jedného súboru je 4 MB.

· Súťažný návrh loga nebude porušovať autorské práva a logo bude registrovateľné.

5.  
Harmonogram súťaže a uzávierka 

· Súťaž prebieha v termíne od 23. apríla do 23. mája;
· 10. júna budú na tlačovej konferencii zverejnené výsledky súťaže – top 10 najlepších návrhov a výherca;
· Súťažné návrhy je potrebné odovzdať do 23. mája 2014  do 12:00 hod.;
6.
Spôsob prihlásenia

Logá vo formáte .pdf zasielajte spolu s prihláškou (príloha  - prihláška vo worde) na mailovú adresu monika.belkova@lpd.sk. 
7. 
Súhlas na použitie víťazného loga 
Každý, kto sa do súťaže zapojí si je vedomý toho, že autor víťazného loga udeľuje súhlas na použitie víťazného loga Ministerstvom Životného prostredia na účely publicity OP KŽP ako aj na jeho poskytnutie ostatným subjektom, zapojeným do implementácie fondov EÚ.
Ministerstvo životného prostredia si vyhradzuje právo víťazný súťažný návrh odmietnuť.
8. 
Porota
Mgr. Maroš Stano, hovorca, riaditeľ odboru komunikácie Ministerstva životného prostredia SR

Ing. Martin Húska, generálny riaditeľ sekcie environmentálnych programov a projektov MŽP SR 

PhDr. Miroslava Hrušková, CSc., riaditeľka odboru riadenia programov SEPP MŽP SR 

Ing. Martin Vavřinek, generálny riaditeľ Slovenskej agentúry životného prostredia 

Mgr. Art. Eva Péč Brezinová, ArtD. pedagóg, katedra vizuálnej komunikácie VŠVU

Phdr. Ivan Kasaj, Phd., pedagóg, Creative Director Provocation Bureau

Mgr. Art. Peter Nosáľ, odborný asistent, katedra vizuálnej komunikácie VŠVU

Peter Kačenka, Creative Director reklamnej agentúry Wiktor Leo Burnett

Mgr. Art. Rastislav Michalík, Creative Director reklamnej agentúry MUW/SAATCHI

9.
Ceny 

10 najlepších návrhov bude zverejnených počas tlačovej konferencie, na ktorej bude vyhlásený aj víťaz. Autori 10 top návrhov získajú balíček s ekoproduktami. Víťaz získa okrem eko balíčka aj Eko skladací bicykel. 
10.         Kontakt 
Monika Belková

project manager

monika.belkova@lpd.sk
Podporné informácie o Operačnom programe Kvalita životného prostredia.
